

1987年故宫窃案 触动多个报警器 盗贼被擒

陈银华被抓后,“珍妃之印”完好无损地继续在珍宝馆展出。7年之后,作为陈银华的“后继人”,韩吉林又盯上了这枚13.6斤的纯金大印。

不得不说,与几位“前辈”相比,韩吉林盗窃的手法显得有点不靠谱,拿定主意就怀揣匕首进京,隐藏在杂草中伺机作案时竟又睡着,醒来等不到天黑就立即下手,发现报警器就扯电线结果触动更多报警器,被发现后准备反抗却发现匕首丢了……

总之,一系列让人啼笑皆非的行为最终断送了韩吉林的性命。1987年,盗取故宫宝物未遂的他被判处死刑。



在陈银华之后,韩吉林又盯上了这枚13.6斤的纯金大印

年少盗窃

14岁时曾被送进少管所

1963年,吉林省吉安县,一个男婴呱呱坠地。谁也不曾想到,他将是20多年后进入故宫偷盗“珍妃之印”的韩吉林。

14岁那年,韩吉林还是个懵懂少年,和几个哥们一起整天浑浑噩噩地在县里吆五喝六地玩耍。在一帮哥们的怂恿下,他们进入县里的副食商店,盗走了价值千元的烟酒,被抓捕后送到少管所关押。

从少管所出来的韩吉林,也曾暗暗发誓要好好重新做人。他曾在

县里的工厂做过临时工,挣了些钱后便开始卖起了服装,在县里的服装市场里租了个摊位。天天进货卖货的日子过得还算充实。

生意平平淡淡,但也过得凑合。他娶妻生子,和普通人一样,过着属于自己的生活。然而,每天天不亮就得出门进货,还得盘算着衣服样式是否合适,有时成堆的衣服卖不出去就得减价赔本,这让他感到挣钱实在是太慢了。

一天,闲来无事的他从电视上看到有关故宫的画面,当得知一个个奇珍异宝都是动辄价值千万时,他惊讶得半天都合不拢嘴。突然问他暗下决心,去故宫偷个宝贝!

1987年6月20日,韩吉林没有出现服装摊上,连他老婆都不知道,他买了把匕首已踏上了前去故宫盗宝的犯罪之路。

耐心准备

为作案三次入宫踩点

1987年6月20日那天,一辆从吉林开往北京的列车上,24岁的韩吉林在车上“踌躇满志”。

夜色中,这个身材瘦高、沉默寡言的男子仍难以入睡。因为在他心中,一个宏伟的计划即将展开,一旦成功,他再也不用每天辛辛苦苦地靠卖服装维持生计了。

21日清晨,一出北京站他才发现,虽然他下定决心去故宫盗宝,可现在他连故宫在哪都不知道。偌大的京城人来人往,一时间让他不知道如何是好。找了好几个路人打听之后,他才找到了去故宫的公交车。

在故宫里,他看到了电视上播过的那些宝贝,隔着展柜的玻璃他咽了咽口水。一想到宝贝即将归他所有,他竟然兴奋得忘了时间。直

到故宫清场的通知下达,他才恋恋不舍地走出宫门。

晚上,他没有住旅馆,只是混在天安门广场上的游客中,这些游客都是为了观看第二天的升旗仪式,带着被褥帐篷在广场上休息。一夜过去,他也看了升旗仪式,在前门大街上吃了些早点后,再次进入故宫中踩点。

连续三天他就这样往返于天安门广场和故宫之间。

喝酒壮胆

进故宫前喝酒吃烤鸭

24日早上,看完升旗仪式,韩吉林决定在这一天动手。

他在故宫附近找了家卖烤鸭的小店,吃了一整只烤鸭,又喝了一小瓶二锅头壮胆,然后精神抖擞地走进了故宫。或许在他看来,他的人生将在今天彻底改变。

进入故宫后,他来到养性殿和畅音阁之间的过道处,趁着工作人员不备翻墙进入一个不开放的院落中。他打算蹲在杂草堆中,等天黑了开始盗宝。

根据他三天的踩点经验,珍妃之印那颗13.6斤的纯金宝贝成了他此次作案的目标。

一时心急

急性子扯断报警器电线

不知在草堆中蹲了多久,或许是酒精起了作用,或许是这些天都一直没好好睡觉,韩吉林居然倒下呼呼大睡起来。傍晚6时许,一阵关门的咣当声将他惊醒。

6月里的天,此时还是天光大亮,性急的他等不到天黑了,此刻便跳入养性殿准备盗宝。

在养性殿外,韩吉林抄起一块

石头砸坏了养性殿的大门。就在他猫身钻入殿内时,殿里的报警器“滴滴滴”地响了起来。韩吉林一个箭步上去,一把扯断了报警器的电线,他以为就此万事大吉。

没承想,刚扯断这个报警器的电线,其他报警器又响了起来,他赶紧又跑过去切断报警器电源。心想要不是自己机敏,报警器肯定就暴露了他的行踪。

正当他直奔“珍妃之印”打算砸坏展柜时,脚步声越来越近。听这阵势,韩吉林觉察出,来的可不止是一两个人。他立即伸手想掏出怀中的匕首,这时他才发现,不知什么时候,身上带的匕首已经不见了。

“坏了,被发现了!”韩吉林叫苦不迭,顾不得拿宝贝,转身就向外逃窜。身后,众人的喊声让他感到一阵绝望。自己苦心规划了3天的盗宝计划,难道就因为这小小的报警器化为幻影了!

铤而走险

窃贼逃跑途中崴了脚

在众人的追逐中,韩吉林顺着屋脊爬上了珍宝馆东侧的围墙。他一直往东逃窜,身后的工作人员穷追不舍。

韩吉林顾不得多想了,甩开膀子一阵乱跑。可他发现,自己越来越没力气,脚步逐渐慢了下来。可受过专业训练的武警们,个个体质健壮,越来越比自己跑得快了。

拼体力,韩吉林自知不如武警。慌不择路的他此时想到,只要从这十多米高的宫墙上跳下去,就能甩开武警。可说得容易,这么高的宫墙,跳下去非摔个半死,不用武警抓他,他自个儿也得乖乖就范。

在逃跑中,韩吉林突然眼前一亮,离他不远处有一棵大树,如果从

树上滑下去,他肯定就逃脱了身后穷追不舍的武警。他加快速度积蓄冲力,一个箭步跨过去,谁知用力过猛撞在了树上,伸手时却没抓住树干。

一阵“噗里噗通”的动静之后,韩吉林从茂密的树干间跌落地面。顾不上疼痛,他一屁股坐起来准备逃走时,突然脚下传来一阵钻心的剧痛。他扶着树站起来,原来跌下来后他的脚被崴了,现在动弹不得。

而就在宫墙下,身穿制服的警察已经将他团团围住。“走吧。”两名警察将他驾着送上了警车。

窃贼懊恼

早知有这么多报警器就不去偷了

被抓后,韩吉林仍是十分不服气。“我明明都把电线扯断了,你们怎么还知道我在里面啊?”

当得知养性殿内的各种报警装置已是十分齐全,想靠靠蛮力扯断电线就避开监控简直是天方夜谭之后,韩吉林似乎还有些懊恼:“要是早知道有这么多报警器,我就不去偷了。”

确实,随着时间的推移,故宫的安保措施已是今非昔比。红外线、微波触控、超声波、声控等探测器已经悉数上阵。在这些防盗装备24小时不间断的监控下,就算是一只麻雀飞进殿中,也休想悄无声息。

法院判决

韩吉林被判处死刑

1987年8月17日,身材瘦高的韩吉林站在法庭上,接受法律的制裁。他因盗窃罪被判死刑。

韩吉林最终的命运再一次证明,每个妄图进入故宫盗宝的罪犯,都不可能逃脱法律的严厉制裁。

据《法制晚报》

1987年故宫窃案 一把乾隆用匕首 引贼注意

1987年7月6日的晚上,21岁的小伙儿向德强没有来得及打开养性殿的殿门,便被及时赶到的故宫工作人员抓住。

和之前的几个大盗相比,向德强的作案毫无技术可言,而作案动机更是让人瞠目结舌——为了能和女友永远在一起。

究竟是何原因会让向德强产生如此荒诞的想法?在偷盗故宫之前,他和女友究竟都干了些什么?

这一切,得从上世纪80年代的克拉玛依油田上一段让众人不能接受的恋情说起……

在油田上,向德强遇见了一个女人,这个女人比他大5岁,而且还曾离过婚。

但说不上为什么,向德强爱上了这个女人,两人迅速坠入爱河。可是在两人的恋情公开之后,却在单位里引起了一场轩然大波。

向德强的父母坚决反对他的这次恋爱,就连单位的领导也找到他谈话。

在众人眼里,向德强的父亲是公司里的劳模,家庭条件在当地还算优越,儿子找了一个比自己大5岁还结过婚的女人,会让一家人很没面子。

向德强的女友也很尴尬。一方面向德强的坚持让她感动;另一方面,单位里的风言风语让她无法接受。不少人都暗地里说她是坏女人,勾引了向德强和她在一起。更有甚者,路上遇到她的人都会给她白眼。

在这样的恋情中,向德强的女友实在无法面对舆论的压力,提出要同向德强分开。

旷工被罚

未婚同居 出走一月返回

然而,面对女友提出分手,向德强却坚持要和她在一块。在众人的反对声中,他俩还是未婚同居了。

同居后没过多久,向德强发现女友怀孕了。

不顾众人的另眼看待,欣喜若狂的向德强拉上女友来到民政部门想登记结婚。可民政局的工作人员告诉向德强,他还未到法定结婚年龄,结婚是不可能的。

不能办结婚手续,就意味着女友腹中的孩子无法生育出来。向德强只能带着女友去医院做了流产手术。

手术之后,两人无法忍受他人

的嘲笑,决定一起离开单位,远离这个让他们伤心的地方。

两人带着所有的积蓄出走,但一个月后钱便花光了。没有经济来源的他们,只能硬着头皮返回单位。

回到油田后,他们面对的是领导严厉的批评,此时向德强的父母也对他极度失望。

最终,两人因为无故旷工,被降一级工资,并被处以留厂察看处分。

再次私奔

女友偷出三千元 全国各地旅游

好事不出门,坏事传千里。随着处分决定的公布,这对恋人“私奔”未果的消息成了公司里不少人的谈资。

自感身败名裂的女人再也无法从容应对这些闲言碎语。于是,她偷来了弟弟的3000元现金,和向德强一起开始了他们的第二次私奔。

因为有了钱,这次的私奔让他们感到很幸福,两人像夫妻一般开始在各地旅游。西安、上海、四川、山东都留下了这对“恩爱夫妻”的足迹。

最后,他们来到了向德强在山东潍坊的农村老家。两人打算在农村里开始平静的生活。

然而好景不长,已经习惯天南海北无拘无束游玩的向德强已经无法收心。他和女友提出再次出去闯荡。然而女友却告诉他,3000块钱只剩下了半,再玩下去连生活费都没有了。

“走!把钱花光咱们就一起跳长江,不活了!”躁动的向德强竟向女友说出了这样的一句话。没承想,深爱他的女友也并不反对,两人又起身离开了潍坊老家,一起乘坐火车南下到厦门。玩了几天后,他们又打算北上到南京。

“在南京花完钱,咱就跳长江。”向德强对女友说道。

北上进京

乾隆匕首镶宝石 引起注意

没过多久,在南京的二人就发现带的钱已经所剩无几。此时的向德强又改变了主意,决定拉着女友先去北京玩几天。

从未来过北京的二人,带着游览的心情来到故宫。

在养性殿里,一把乾隆曾用过的匕首引起了向德强的注意。匕首上包着纯金还镶嵌着蓝宝石,在向德强眼里,这把匕首如果是他的,他和女友这辈子就衣食无忧,可以永远在一起,也不必自杀了。

一连三天,向德强都和女友一起来到故宫参观。而此时的女友还不知道,向德强已经开始盘算着偷盗那把匕首了。回到住处,向德强把一根晾衣服的绳子取下来,打算去故宫偷那把让他心仪已久的匕首。

向德强告诉女友,他要去故宫盗宝。

“等我偷回来换钱,咱们就不用这么过日子了。”向德强说道。没想到,女友坚决反对。因为女友知道,偷故宫可不是开玩笑的事情。

但往日对女友百依百顺的向德强这一次却没有听女友的话。他当时就想,不偷没钱也是死,偷了被抓也是死。如果侥幸不被抓到,他可以和女友长久在一起,永远也不分开了。

任凭女友如何劝说,甚至拉住向德强,他的决心却始终没有动摇。

想到当初自己没能出世的孩子,想到众人对他们恋情的反对,想到一旦得手就能永远和女友在一起,向德强的决心更加坚定了。

盗窃未遂

翻墙进入养性殿 被人擒获

1987年7月6日夜,向德强翻墙进入故宫养性殿院内。推门时他才发现,养性殿的大门已经被锁。向德强愣在一旁不知如何是好。

就在向德强绞尽脑汁想着如何进入殿内拿出那把匕首时,工作人员已经将他团团围住。

和其他大盗不同,还来不及反应逃跑的向德强被工作人员擒获。想靠盗宝换钱和女友继续玩乐下去的他此刻终于明白,这个设想彻底无法实现了。他开始后悔起来,如果当初听了女友的话,就不会落得如此下场。

此时,在旅馆中的女友并未睡下,她还在等着向德强回来。或许她在幻想,即使向德强没有偷到珍宝,只要能平安回来她也会十分开心。最终,她等来的是身穿制服的警察。

警察的出现,让她明白向德强的盗宝计划已经败露。她向警察苦苦哀求:“你们把我也抓起来吧,如果不是因为我,他也不会这样的。我也要和他一起获刑。”

法院判决

犯罪未遂 被判无期徒刑

就这样,荒诞的动机、罪恶的行为,让21岁的向德强付出了沉重的代价。

1987年10月23日,北京市中级人民法院对此案作出判决:向德强有预谋、有计划地盗窃国家珍宝,其行为已构成盗窃罪,犯罪性质恶劣,情节特别严重,应依法严惩。鉴于其犯罪未遂,可以照未遂犯从轻处罚,判处无期徒刑。

据《法制晚报》



乾隆用过的一把匕首

为情所困

小伙子爱上离异女 遭人白眼

与之前的几个故宫窃贼相比,向德强算得上是家境不错的一个。

上个世纪80年代,20来岁的向德强是新疆石油管理局克拉玛依生活服务公司的一名普通工人,父母都在油田上工作。如果不是遇到那个女人,向德强或许还是一个普通人,过着普通的生活,绝不会和故宫盗宝案有任何牵连。